

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

\* № 150 (9600)

\* ВТОРНИК, 15 декабря 1987 года.

\* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

МЕХАНИЗАТОРАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ПОДРЯДНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ И УЧЕНЫМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Дорогие товарищи!

Весь советский народ под руководством Коммунистической партии ведет огромную работу по перестройке экономики, всей жизни нашего общества. В центре практической работы партии поставлен человек с его интересами и потребностями. Среди многих вопросов по решению социальных проблем на первый план выдвинута задача — в два-три года значительно улучшить обеспечение советских людей продовольствием.

В результате самоотверженного труда тружеников агропромышленного комплекса валовая продукция сельского хозяйства за два последних года по сравнению со среднегодовым уровнем прошлой пятилетки увеличилась почти на 10 процентов.

Положительные сдвиги намечались в базовой отрасли сельского хозяйства — земледелии. Целенаправленная работа по освоению научно обоснованных систем земледелия, интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, прогрессивных форм организации и оплаты труда позволила обеспечить наращивание производства растениеводческой продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за этот период превысил 210 млн. тонн, или прирост к уровню одиннадцатой пятилетки составил 17 процентов. Возросло производство сахарной свеклы, подсолнечника и других культур. Заметные качественные изменения происходят в кормопроизводстве.

Достигнутое за последнее время свидетельствует о том, что перестройка в земледелии набирает ход. В то же время, объективно оценивая положение дел, нельзя не видеть, что это только начало. Валовые сборы ряда важных культур, особенно зерна, а также картофеля, овощей и фруктов, не обеспечивают потребности страны и существенно отстают от заданий Продовольственной программы.

В настоящее время созданы реальные возможности увеличить темпы роста производства продуктов земледелия.

Переломным в этом отношении должен стать 1988 год, который имеет определяющее значение для выполнения пятилетнего плана в целом.

Государственным планом на этот год перед земледельцами страны поставлены большие задачи. Валовой сбор зерна в целом по стране предусматривается увеличить по сравнению с достигнутым среднегодовым уровнем в одиннадцатой пятилетке на

30 процентов. Производство масличных культур должно возрасти на 34 процента, сахарной свеклы — на 21, хлопка-волокна — на 4, льнопродукции — на 19, грубых и сочных кормов — на 16 процентов. Высокие рубежи предстоит взять по картофелю, овощам, плодам и другим культурам. Как бы ни сложились условия, необходимо не только выполнить планы, но и значительно их перевыполнить с тем, чтобы в максимальной степени восполнить недобор продукции, допущенной в 1986—1987 годах.

Задача эта, бесспорно, сложная, но она выполнима. На нынешнем этапе развития экономики страны созданы все объективные условия для того, чтобы произвел своего рода рывок в наращивании производства продуктов земледелия. Опыт последних двух лет убедительно показал, что в тех колхозах и совхозах, где сумели в полной мере воспользоваться этими условиями, где взят на вооружение коллективных подряд и хозрасчет, правильно использовали средства интенсификации, урожайность зерновых и других культур резко поднялась.

Благодаря настойчивой работе по улучшению плодородия почв, освоению интенсивных технологий, росту мастерства кадров достигнуто значительное повышение урожайности зерновых культур в хозяйствах Белоруссии, в Черкасской, Тернопольской, Закарпатской и Киевской областях.

Многие колхозы и совхозы вышли на принципиально новый технологический уровень, стали получать с гектара по 70—80 центнеров пшеницы, 80—90 центнеров риса, свыше 100 центнеров кукурузы, 25—30 центнеров подсолнечника, более 500 центнеров сахарной свеклы и овощей, 300—400 центнеров картофеля.

Вместе с тем обращает на себя внимание тот факт, что рядом с хозяйствами, получающими высокие урожаи, имеется немало колхозов и совхозов, которые в равных условиях собирают продукции значительно меньше.

Как показывает анализ, низкие урожаи во многих хозяйствах обусловлены главным образом грубейшими нарушениями технологической дисциплины, медленным освоением систем земледелия, отсталым семеноводством, бесхозяйственностью в использовании удобрений, средств защиты растений, техники и других ресурсов, несоблюдением сроков проведения полевых работ.

Эти недостатки вполне воз-

можно преодолеть, если полностью раскрыть и активизировать человеческий фактор, его творческий потенциал, создать в трудовых коллективах такой морально-психологический климат, такие экономические условия, чтобы каждый труженик чувствовал себя подлинным хозяином на земле. Как показала практика последних лет, обеспечить это позволяют хозрасчет и оплата труда от валового дохода, коллективный, семейный и арендный подряды. Если в каждом колхозе и совхозе к внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда, передовой технологии руководители и специалисты подойдут не формально, а по-деловому, то результаты не заставят себя ждать, и мы сможем отстающие хозяйства по урожайности подтянуть до уровня передовых. Это огромный резерв для наращивания производства продуктов земледелия.

В целях достижения намеченных рубежей надо в каждом колхозе и совхозе с учетом итогов работы, накопленного опыта и допущенных ошибок разработать и осуществить комплекс действенных организационных, экономических, технологических и других мер, которые гарантированно обеспечат получение максимального урожая на каждом поле, значительное увеличение производства всех видов продукции растениеводства.

При этом следует учитывать и складывающиеся условия года. Они имеют свои особенности и трудности. Возросший объем весновспашки, поздние сроки подъема зяби в условиях сильного переувлажнения и переуплотнения почвы могут привести к росту засоренности полей, значительно повышают напряженность в проведении весенних полевых работ и требуют корректировки технологии с тем, чтобы не допустить недобор урожая.

На первом месте должна быть забота об увеличении производства зерна — основы продовольственного фонда страны. Зерновая проблема сейчас имеет не только социальное — экономическое, но и политическое значение. До сих пор приходится закупать немалое количество зерна за рубежом. Решение зерновой проблемы, его рационального использования должно постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Следует полнее использовать большие возможности кукурузы, которые недооцениваются даже в традицион-

ных районах ее возделывания. В этих целях широко внедрять новые технологии, обеспечивающие значительный рост урожайности при меньшем расходе пестицидов, обеспечить точное выполнение каждой технологической операции, начиная с подготовки семян и кончая уборкой и закладкой на хранение.

Важнейшей задачей работников агропромышленного комплекса является интенсификация кормопроизводства. Необходимо добиться продуктивности природных кормовых угодий, значительно улучшить сохранность и повысить качество кормов, ускорить решение проблемы кормового белка. При этом обратить внимание на улучшение возделывания кукурузы на силос по зерновой технологии, зернобобовых культур, рапса, сои, многолетних трав, кормовых корнеплодов.

Для создания надежных предпосылок получения высокого урожая в третьем году пятилетки весьма важно всесторонне и своевременно подготовиться к весеннему севу, провести его организованно в лучшие агротехнические сроки, на высоком технологическом уровне. Прежде всего следует позаботиться о своевременной подготовке семян. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что многие хозяйства Нечерноземной зоны, Урала, Сибири и Казахстана не обеспечены полностью семенами. Значительное их количество имеет пониженную всхожесть. Должна быть обеспечена четкая работа зерноочистительно-сушильных комплексов с тем, чтобы быстрее завершить очистку и сушку семян, доведение их до посевных кондиций.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. Задача состоит в том, чтобы в каждом хозяйстве создать стабильные бригады и звенья, максимально загрузить мощности мастерских, внедрить прогрессивные методы и технологии восстановления машин. Следует организовать дело так, чтобы посевные и почвообрабатывающие машины были полностью готовы к работе не позднее 1 февраля. Особое внимание надо обратить на качество ремонта, тщательность регулировки и технологической настройки. Приемку каждой машины должны провести специальные комиссии с участием тех, кто будет работать на сельскохозяйственных машинах и в поле.

Партийные организации, руководители и специалисты агропромышленного комп-

лекса колхозов и совхозов должны сделать необходимые выводы из уроков уборки урожая 1987 года. Нельзя допустить повторения ошибок, когда из-за плохой и несвоевременной подготовки техники в отдельных регионах страны уборка сильно затянулась, что привело к значительным потерям урожая. Крайне важно пополнить парк уборочных машин, принять меры по укреплению токового и очистительно-сушильного хозяйства, увеличению емкости для хранения и доработки продукции. Завершить ремонт всей уборочной техники к 1 апреля.

Коренной перелом должен быть обеспечен в использовании каждого мелиорированного гектара. Для этого надо повысить ответственность мелиораторов, колхозников, рабочих совхозов, всех трудовых коллективов за получение, как минимум, проектной урожайности. Провести своевременную и качественную подготовку орошаемых и осушенных земель, ремонт мелиоративных систем и поливной техники. Словом, сделать все то, что в конечном счете обеспечит высокую отдачу этих угодий.

Крайне важно повсеместно организованно осуществить зимние агромероприятия, накопить к севу достаточное количество влаги в почве, удобрений, пестицидов, горюче-смазочных материалов, обеспечить тщательный контроль за состоянием и уходом за озимыми.

Магистральный путь повышения урожайности всех культур — это повсеместное освоение интенсивных технологий, их площади в 1988 году расширяются до 50 млн. гектаров, в том числе зерновых — до 39 млн. гектаров. Именно здесь должны быть сконцентрированы техника, удобрения, другие материальные средства, усилия и внимание, с тем чтобы получить максимальную отдачу.

С широким привлечением ученых, специалистов и передовиков, освоивших тонкости этих технологий, необходимо разработать применительно к каждому полю с учетом складывающейся обстановки и биологии растений технологические карты, рабочие планы, обеспечить строжайшее соблюдение технологической дисциплины на всех этапах возделывания сельскохозяйственных культур. Надо помнить, что в этом деле нет мелочей и упоренчество не допустимо. Даже небольшие отступления от технологии снижают урожайность. Важно широко пой-

(Окончание на 3-й стр.)



# ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ти на внедрение астраханской, гребневой технологии возделывания овощных культур, кукурузы и сахарной свеклы и других пропашных, которые позволяют значительно поднять урожай и сократить расход гербицидов, облегчить работу механизаторов.

В новых условиях хозяйствования необходимо в корне перестроить научное обеспечение. За счет организации базовых хозяйств, производственных и научно-производственных систем на основе хозрасчетных взаимоотношений добиться массового освоения опыта передовых хозяйств и достижений науки, теснее объединить усилия ученых и специалистов, науки и производства в

решении этой важнейшей задачи.

Выполнение поставленных задач в первую очередь зависит от человека, уровня его профессиональных и экономических знаний, культуры, восприимчивости к новому, передовому. В этом плане должна быть организована переподготовка и обучение всех земледельцев в зимний период. Надо устранить формализм, перейти к практическому обучению методом показа, овладению приемами регулировки и правилами проведения каждого технологического процесса и операции. Должна стать обязательной практическая аттестация специалистов и руководителей.

В нынешних условиях значительно возрастает роль и ответственность специалистов в хозяйствах. Они долж-

ны непосредственно работать в хозрасчетном звене, бригаде, трудовом коллективе и полностью отвечать за конечные результаты, стать подлинными организаторами освоения и дальнейшего совершенствования технологических систем.

Главное — в каждом колхозе и совхозе в полную меру мобилизовать людей, добиться бережного и рационального использования всех средств производства, добросовестного отношения к земле — нашему национальному богатству. Необходимо шире внедрять экономические методы управления, внутривозвратный расчет, чекovou форму контроля затрат, коллективный, семейный, арендный подряд, оплату труда от валового дохода. Решение таких сложных задач, поставленных пе-

ред земледельцами, требует, чтобы нигде не было обезлички, чтобы на каждом рабочем месте был настоящий хозяин, чество и совестью отвечающий за использование всех имеющихся ресурсов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села, с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, значительно повысить их качество.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что механизаторы, руководители хозрасчетных подрядных коллективов, специалисты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и наращивания производства зерна, кормов и других продуктов земледелия, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию высокими результатами в увеличении производительности ресурсов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## Отряды вновь в действии

За зимне-весенний период нашему хозяйству только своими силами предстоит запасти восемь тысяч тонн органических удобрений.

Нынче мы заранее создали два механизированных отряда, которые раньше сроча приступили к вывозке органических удобрений на поля. Несмотря на плохие погодные условия, механизаторы все-таки справились со своими заданиями.

В их успешной работе большую роль сыграли меры материальной и моральной заинтересованности. Только за первую пятидневку силами отряда на поля хозяйства было доставлено более тысячи тонн местных удобрений. В этом была большая заслуга таких механизаторов, как В. Ф. Сабинин, который на своем поручишке вел бесперебойную загрузку транспорта, В. В. Алексеев и С. В. Зуев, которые на закрепленных тракторах ЮМЗ-6 и Т-150 за этот период вывезли по 240 и 280 тонн органики. Старался не отставать от них и С. Я. Михайлов. В честь этих трактористов на центральной усадьбе колхоза был поднят флаг трудовой славы.

В дальнейшем с изменением погодных условий работы по накоплению органических удобрений были приостановлены. Только в конце ноября эти работы возобновились.

**А. ДРОЗДЕЦКИЙ,**  
секретарь парткома колхоза «Уржай».



Уважением тружеников совхоза «Салют» пользуется коммунист Василий Никифорович Николаев. Многие годы работает он в полеводст-

ве, Бригада, в которую он входит, занимает лидирующие места во всех сельскохозяйственных кампаниях. Фото Ю. Орлова.

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Наше хозяйство уже выполнило планы по продаже молока государству. Общему успеху способствовало добросовестное отношение всех животноводов.

В настоящее время десять доярок выполнили годовые социалистические обязательства. С начала года самых высоких надоев добился опытный дояр фермы Буколово Г. А. Заявкин. От каждой закрепленной коровы он надоил по 2745 килограммов

молока. Только за минувший месяц от своей группы коров Геннадий Арсентьевич получил по 185 килограммов, что и позволило ему занять второе место среди животноводов колхоза. А лидером в соцсоревновании стала доярка с фермы Подлинье Лидия Михайловна Иванова, которая за ноябрь надоила по 188 килограммов молока.

**А. ИВАНОВ,**  
председатель колхоза «Красный Октябрь».

## Расширяется сфера обслуживания

«Голубое топливо» все больше входит в быт жителей нашего села. Своевременное снабжение им семей города и деревни — главная задача коллектива Опочецкого треста «Межрайгаз».

Не так давно мы стали обслуживать и дома рабочих совхозов «Красный фронтвик» и «Опочецкий». Газификация сельских домов продолжается. Об этом наглядно свидетельствует перевыполнение плана реализации газа за одиннадцать месяцев года. Более качественное и свое-

временное снабжение «голубым топливом» произойдет в связи с вводом в январе 1988 года газонаполнительного пункта. Это во многом решит проблему с заправкой баллонов и быстрой доставкой их потребителю.

Наш небольшой коллектив выполняет плановые задания. Ведь успех дела зависит от работы каждого. В связи с этим хочется отметить старшего мастера Н. С. Алексеева. Вот уже почти двадцать лет он работает в тресте. Своим добросовестным отношением к порученному делу Николай Степанович завоевал доверие и уважение

коллектива. И не случайно его труд оценен Почетной грамотой ВЦСПС и Совета Министров РСФСР.

На протяжении многих лет также хорошо трудится бухгалтер Н. И. Аверченкова. Нина Ивановна неоднократно поощрялась денежными премиями и награждена Почетной грамотой отраслевого обкома профсоюза. С хорошими результатами заканчивают второй год двенадцатой пятилетки такие работники, как П. В. Строганов, А. А. Семенов и другие.

**Е. ЛАРИОНОВА,**  
главный бухгалтер треста «Межрайгаз».

● Говорят ветераны труда

## ЖИТЬ НЕ ТОЛЬКО ДНЕМ СЕГОДНЯШНИМ

У НАС, животноводов, ответственная пора зимнего содержания скота. Мы отлично понимаем, что в это время решается судьба выполнения планов нынешнего года, создаются предпосылки для работы в будущем году.

Сразу отмечу, что в нашем колхозе зимовка предстоит трудная. Много говорится о том, что нынешнее лето было дождливым, поэтому создать для общественного животноводства крепкую кормовую базу земледельцы не сумели. Не пора ли кончить ссылаться на дождь?

В настоящее время каждому животному скормливаем в сутки два килограмма сена, три — соломы, десять — силоса, два — концентрата, конечно, выдаются микродобавки. Ежедневно в хозяйство с кормопредприятия специальными тракторами доставляется семь тонн кормовых дрожжей, что является прибавкой к рациону и влияет на продуктивность дойного стада.

Ну, а разве дождь мог помешать другому делу, о котором хочется поговорить особо?

Впервые гурт дойного стада, за которым ухаживают пять доярок, поставлен в новое животноводческое помещение, которое расположено рядом со старыми фермами в деревне Лаптево. Намного улучшились условия труда. Большая часть трудоемких работ механизирована, что и позволило многим дояркам увеличить обслуживаемое поголовье. Например, я ухаживаю за пятьюдесятью коровами.

С таким поголовьем справляется и моя подруга М. И. Махнаткина. Надо сказать, что это добросовестная и трудолюбивая женщина. Недавно мы решили объединить своих коров и ухаживать за ними вдвоем, полученную продукцию делить поровну. Получилось у нас что-то типа бригадного подряда. Работать стало веселее, да и сообщество проблемы решаются легче.

Надо сказать, что на комплексе труд животноводов можно еще улучшить, если будет действовать все, что предусмотрено проектом. Вот, например, есть душевая, а она не работает, имеется

добротное помещение под красный уголок, но оно все время закрыто и ключ всегда находится у нашей заведующей фермой А. И. Кашиной. Переодеваемся в рабочую форму в специально отведенном для этого помещении. А здесь и присесть негде: ни стола, ни стула, ни скамейки. Уголок под замком. Дело дошло до того, что часть наглядной агитации стали вывешивать на дверь.

Несколько слов о другом. Идет отел животных. Рядом имеется отличное родильное помещение для коров, однако оно не доведено до дела. Ладно, эти недоделки для меня, пенсионерки, большой роли не играют. А вот кто помоложе? Ведь для людей просто необходимо создавать хорошие условия для труда. Обидно, что зоветспециалисты, руководство колхоза во главе с председателем А. В. Беляевым не по-хозяйски относятся к дорогостоящим оборудованию, помещениям. Ведь со временем, если все это не ввести в эксплуатацию, то так и останется. А к примеру кормоцех. Говорят, на него затрачено около тридцати тысяч рублей, а он бездействует.

Задумываясь об условиях труда на новой ферме, хочется задать вопрос и службам агропрома: как это случилось, что такое дорогостоящее здание было принято с такими недоделками? Если это касается только строителей, непонятно, когда же они перестанут халтурить и жить за чужой счет.

Начала я работать дояркой более тридцати лет назад, когда животноводство еще только набирало силу. Приходилось трудиться в разных условиях. В настоящее время, что и говорить, работать стало легче. Однако нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо совершенствовать и дальше организацию труда людей этой важной отрасли, работать дружно и сообща другим специалистам. Надо более глубоко, с перспективой продумывать вопросы кормопроизводства, улучшения породности стада. Думается, пора менять устоявшийся принцип жить сегодняшним днем.

**О. ПЕТРОВА,**  
дойрка колхоза имени Любимова.

# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР по Островскому избирательному округу № 265 вместо выбывшего депутата

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

входят населенные пункты: Сорокино, Лужицы, Норкино, Екимово, Воронино, Самсонова, Богры, Гребени, Иванцево.

### Избирательный участок № 163

(центр — д. Камено, медпункт)

В избирательный участок входят населенные пункты: Камено, Ястребово, Воротово, Артюхово, Панино, Меленка, Стрелено, Ханево, Елдино, Шишово, Подгорье, Столбово, Белохребтово, Богданцево, Дорошево.

### Избирательный участок № 164

(центр — д. Каленидово, помещение конторы совхоза «Салют»)

В избирательный участок входят населенные пункты:

Каленидово, Бабкино, Юрьево, Степаньково, Боталово, Кухново, Быстрино, Скомоорохово, Коровкино, Зуйково, Рыково, Шерехово, Красихино, Харитоново, Новины.

### Избирательный участок № 165

(центр — д. Рясина, помещение конторы совхоза «Салют»)

В избирательный участок входят населенные пункты: Рясина, Лаврихино, Лежовка, Ведерниково, Киселево, Веришино, Тараскино, Вындино, Мызгайлово, Иванцево, Смешово, Терехово, Платоны, Глистенец.

### Избирательный участок № 166

(центр — д. Макушино, помещение исполкома сельского Совета народных депутатов)

В избирательный участок входят населенные пункты:

Трубичино, Сидорово, Тоболино, Орлово-1, Жуково, Вдовишино, Арапы, Мялово, Кузнецково, Залого, Уварово, Макушино, Мощеново, Дреча, Вошково, Момоново, Рогаткино, Сумароково, Лышница, Гаврово, Дикушино, Виры, Горбовка, Суртово, Полетаево, Костково, Сильники, Крайнево, Белоусово, Анченки, Лаптево, Орлово-2, Бульги, Щербы, Артюхи.

### Избирательный участок № 167

(центр — д. Кренево, помещение сельского клуба)

В избирательный участок входят населенные пункты: Кренево, Новоселье, Мишино, Мироеды, Панцерново, Бальтино, Юрчаты, Машуры, Марьино, Майзелово, Ключки, Серено.

### Избирательный участок № 168

(центр — д. Ляпуны,

Пригородный сельский Дом культуры)

В избирательный участок входят населенные пункты: Ляпуны, Горбово, Рублевка, Скурдино, Мартиново, Ракино, Кишкино, Святотечь, Спрыгали, Пружки, Роги, Мелехово, Пикали, Юхново, Кудка, Меньшиково, Манушкино, Литвиново, Соколово, Волково, Галуха, Брюшково, Погорельцево, Лемешиха, Посадниково.

### Избирательный участок № 169

(центр — д. Разувайка, Пригородное лесничество)

В избирательный участок входят населенные пункты: Пашкино, Разувайка, Сенино, Гнидино, Астахово,

Председатель исполкома  
Секретарь исполкома

Мололово, Звягино, Ястребово, Павлихино.

### Избирательный участок № 170

(центр — д. Петровское, Дом культуры совхоза «Красный фронтовик»)

В избирательный участок входят населенные пункты: Петровское, Песчавка, Гребени, Исаки, Шильское, Матюши, Фронино, Михайково, Коптиловка, Языково, Васково, Вересенец.

### Избирательный участок № 171

(центр — д. Заверняйка, дом животновода)

В избирательный участок входят населенные пункты: Заверняйка, Жевлаки, Виселки, Кареселка, Бахарово, Швецово, Екимцево, Кониново, Рубаново, Ковыряево, Ермолово, Шкелево.

И. П. ПАВЛОВ.  
Л. И. САЛЬЦОВА.

## С именем П. Англиной



Украинская ССР. Кузницец механизаторских кадров в Донбассе стало Раздольенское сельское ПТУ, созданное по инициативе прославленной трактористки дважды Героя Социалистического Труда П. Н. Англиной и носящее ее имя. Дело Прасковьи Англиной — первой женщины-трактористки — сегодня продолжает ее внучка — тоже Паша, недавняя выпускница этого училища. Ростовские комбайнстро-

ители передали в дар училищу новый «Дон-1500», на котором в этом году убирал урожай комсомольский механизированный отряд.

НА СНИМКЕ: в музее П. Англиной звеневая механизаторов колхоза «Авангард» Т. Ф. Шатун ведет беседу с учащимися школ и профессионально-технического училища.

Фото И. Бруя.

(Фотохроника ТАСС).

### • Хозяйке на заметку

## ГОТОВИМ МАНТЫ

Замешивают крутое тесто, скатывают в шар, накрывают салфеткой и дают выстояться 15—20 минут. Затем раскатывают в пласт толщиной 1-2 миллиметра и нарезают квадраты 10x10 сантиметров. Пока тесто отстаивается, приготавливают фарш. Мякоть баранины или говядину пропускают через мясорубку с крупной решеткой или нарезают мелкими кусочками, добавляют нашинкованный лук, черный молотый перец, соль, растворенную в воде, и хорошо перемешивают. Курдючное или внутреннее сало режут кубиками по 2—3 сантиметра.

На каждый квадрат теста кладут столовую ложку фарша, кусочек сала и, соединив углы, зашивают сверху тесто. Сформованные манты накрывают салфеткой, чтобы тесто не сохло. Ярус пар-

вой кастрюли — манты-каска на смазывают маслом, помещают на них манты так, чтобы они не соприкасались, сбрызгивают водой, закрывают крышкой и готовят на пару 40—45 минут. При отсутствии манты-каска их можно варить в большой кастрюле: на дно устанавливают глубокую тарелку, укладывают в нее ряд мантов, закрывают другой тарелкой, наливают на дно кастрюли горячую воду и варят, закрыв крышкой, при очень слабом нагреве.

Манты подают по несколько порций на большом блюде с бульоном, сметаной или кислым молоком, посыпают зеленью.

Для теста надо: 500 граммов муки, яйцо, чайная ложка соли, полстакана воды, чайная ложка черного перца, 100 граммов сала.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

### Первая программа.

17.00 — Новости. 17.15 — «Школа — проблема перестройки». 18.00 — Новости. 18.10 — «Курсом интенсификации». 18.35 — Киножурнал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — На путях радикальной реформы. 19.20 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Крупным планом — человек. 23.10 — Сегодня в мире.

### Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Для всех и для каждого. 20.45 — Реклама. 20.50 — Премьера научно-популярного фильма. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Экран приключенческого фильма. «Ошибка резидента». Часть 1-я — «По старой легенде».

16 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

### Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — Очевидное — невероятное. 9.35 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телефильма «От войны к миру». Фильм 1-й — «Ветер победы». 10.35 — 10.45 —

Опочечкий райфинотдел доводит до сведения граждан, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами и другими видами индивидуальной трудовой деятельности, как в городской, так и в сельской местности, что они должны в период с 15 по 31 декабря 1987 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационные удостоверения или патенты на право занятия промыслом в 1988 году. В этот срок следует подать декларации по другим видам индивидуальной трудовой деятельности и тем, кто сдает в наем жилые помещения.

Новости. 17.00 — Новости. 17.15 — Концерт. 18.00 — «...До шестнадцати и старше». 18.30 — Сегодня в мире. 18.40 — Телефильм. 19.05 — «Диктует время». 19.30 — Новости. 19.40 — На путях радикальной реформы. 19.55 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телефильма «От войны к миру». Фильм 1-й — «Ветер победы». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Фигурное катание. Всесоюзные соревнования. 22.50 — Сегодня в мире.

### Вторая программа.

18.30 — Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Экран приключенческого фильма. «Ошибка резидента». Часть 2-я — «Возвращение Бенаса». 22.55 — Хоккей. Сборная Канады — сборная Швеции. 3-й период.

## КИНО

### «МАЯК»

15—17 декабря  
«ПОДЛИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

#### «ПАПАШИ»

15 декабря

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

16 декабря

Начало в 18 час. 20 мин.

### Кооперативно-государственной строительной организации ТРЕБУЕТСЯ

водитель на автомашину УАЗ-469. Оплата труда сдельно-премиальная. За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству.

### Автоколонна № 1662 ПРИГЛАШАЕТ

всех желающих на обучение профессии водителя. Срок обучения 5 месяцев. Лица из колхозов и совхозов принимаются по направлениям от этих хозяйств.

В 1988 году гортопсбыт будет продавать пилматериал населению в любом количестве с доставкой на дом.

Выражаем сердечную благодарность коллективам хлебокомбината, педагогического училища, соседям и друзьям, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогого нам МИХАЙЛОВА Евгения Михайловича.

Жена, дети, родственники.

Выражаем признательность коллективам отдела внутренних дел, районного общества охотников и рыболовов, районного отдела культуры, всем друзьям и товарищам, принявшим участие в организации похорон нашего дорогого мужа, отца и дедушки ЩУКИНА Митрофана Петровича.

Родные.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3873. Тираж 8328